

千禧龙宝宝扎堆小升初 玄外一天

有些家长6点半就开始在校门口排队,“中考第一初中”预计今年自主招生

“对不起,今天的号都发完了。”昨天上午10点多,一位妈妈拿着儿子的小升初材料赶到南京玄武外国语学校门口,却被告知,全天的号都发了,只能等第二天。

“真不好意思,6:30就有家长来校门口排队了,体育馆的250张板凳全坐满了,又发了503个号。”保安不停地向来晚了的家长解释。昨天是在南京中考经常考第一的玄武外校2012年小升初自主招生的第一天,场面异常火爆。

校方预计,今年的报名人数将超过1500人,而录取人数最多144人,录取比例将超过10:1。据了解,人数暴增与千禧龙宝宝扎堆小升初有一定关系。

实习生 须君花
快报记者 黄艳



昨天,玄外的体育馆里坐满了小升初报名的家长

本版摄影 快报记者 赵杰 摄

■报名

出乎意料 一天报了800多人 超过去年总量

“6:30就来了很多人,到7点多就有上百个人了。”玄外的保安看到这一情景,赶紧告诉校领导。原定8:30开始报名收材料,学校只好在7点多就开了大门。“人好多,一下子把我们体育馆的小板凳全坐满了。”小板凳有250张,都是前一天排好的。但不够,学校又打开了师生餐厅,把空调启动起来,让家长进去等。“人太多,我们临时制作了号牌。”玄外的老师因此手忙脚乱。

家长发帖:7点多到达 排到了40名

一位家长昨天9:47分发帖称,老公七点多到玄外,已经排到40名。不过真正办理起来的速度还是比较快的,八点开始收材料,九点就轮到他了,九点半到家。顺利投入材料后,发了一个材料登记证。这位家长说,还是周末报名,家长比较方便。而且有小凳子坐,秩序比较好。看材料的有两名预定,六名正审。先初审,过了,填表交资料是后一批老师审。

上午报名的差不多近500人,250个是坐小凳子排队的,另外拿号的前216人也争取在上午报完。“珠江路小学学生家长贺女士说,自己8:30来到玄外的,原以为是踩着点来得正好,没想到前250个坐小凳子的机会没赶上,后来发上的号,她抢到了216号,一打听才知道,上午最后一个号是216号。“好险,我是倒数第三个。”

不过真正进入报名现场体育馆,人头攒动的画面并没有出现,家长们被隔成6排,每排都有20多张排放整齐的小板凳,家长聊天边等待老师的审核。通过审核的家长则忙着填写报名表格。在出口附近的桌子上还放了几个热水瓶和一次性杯供家长取用。体育馆上方一块大屏幕显示着登记程序:先预审材料、领登记表、填写登记表,再交登记证加盖印章。

来自浦口的王女士一说,“今天真冷,早上出门的时候好像还下了点小雪,我第一次来这边不太认识路,下车走了半个小时

■审核

条件苛刻 有3个勾或4个勾 希望才比较大

玄外的优录登记条件相当苛刻,而且4个条件中,虽然满足一个可以登记,但很难有希望被录取,只有同时满足三个甚至四个的,希望才比较大。即便如此,很多家长还是表示,一定要来试一试。“谁让家长去年又是南京中考第一呢!”家长朱先生说,自己早就上网查过了,玄外得过7次南京中考第一,而且2011年又是第一。不少家长坦言,就是冲着“保险箱”来的。

50多张证书换来三个勾

现场,家长张先生正忙着整理孩子的获奖证书,厚厚的一摞奖状铺开来,几乎把整个小长桌都占满了,如此壮观的景象引来了不少家长的“围观”。

“有三好生的,有区优秀少先队员的,有英语竞赛的,数学竞赛的,我都拿过来了。”张先生说,他家女儿从小成绩就很好,“其实家里还有很多证书呢,我就带了一些含金量比较高的。”因为有小学三至六年级的全优全三好,还有区三好,再加上竞赛的高等级奖项,张先生女儿的登记表上给打上了三个勾。

“如果满足三项和四项的人正好和参赛数差不多,就直接录取。如果不够,可能会把符合两项到四项的学生请到学校来面试,了解他们的实际能力。”孙菊生表示,因为小升初是不让考试的,学校只能以看材料为主。“材料有假的,比如‘成长的脚印’。”孙菊生说,往年就有学生符合三项条件被录取,但不看证书,只看全优加三好生,选择起来并不容易。“现在实际是,学校普遍看证书,而且是以奥数类的证书最吃香。”有关人士表示,这其实是繁荣了校外培训市场,让家长多花钱,孩子多花时间。“但没有更好的办法,考试选拔是违规,打擦边球看证书的学校就多起来了。”有关人士表示,期盼教育行政部门拿出更具体的指导意见,引导小升初更有序地发展。

些艺术类的证书好像没有用。”家长说。

自主招生最终只录取100多人

“今年招240人,8个班,应该是和去年一样。”玄外董事长孙菊生说,今年学校没有增加招生计划,但准确计划还要等教育主管部门批准。不过自主招生的比例只有60%,即最多144人。

这么多人报名,最终怎么选?孙菊生表示,首先是细看材料,看符合四项报名条件的人有多少,再看符合三项的,如果加起来还不够,再看两项的。

“如果满足三项和四项的人正好和参赛数差不多,就直接录取。如果不够,可能会把符合两项到四项的学生请到学校来面试,了解他们的实际能力。”孙菊生表示,因为小升初是不让考试的,学校只能以看材料为主。“材料有假的,比如‘成长的脚印’。”孙菊生说,往年就有学生符合三项条件被录取,但不看证书,只看全优加三好生,选择起来并不容易。“现在实际是,学校普遍看证书,而且是以奥数类的证书最吃香。”有关人士表示,这其实是繁荣了校外培训市场,让家长多花钱,孩子多花时间。“但没有更好的办法,考试选拔是违规,打擦边球看证书的学校就多起来了。”有关人士表示,期盼教育行政部门拿出更具体的指导意见,引导小升初更有序地发展。



一早就来了,好困



这位家长早就做好排队的准备,边织毛衣边等

■隐忧

学校普遍看证书 繁荣了校外培训

一位招生负责人说,南京市刚刚发布的《小升初新政》中规定:学校不得以社会办学机构组织的竞赛成绩作为录取依据。但不看证书,只看全优加三好生,选择起来并不容易。“现在实际是,学校普遍看证书,而且是以奥数类的证书最吃香。”有关人士表示,这其实是繁荣了校外培训市场,让家长多花钱,孩子多花时间。“但没有更好的办法,考试选拔是违规,打擦边球看证书的学校就多起来了。”有关人士表示,期盼教育行政部门拿出更具体的指导意见,引导小升初更有序地发展。

才找到,脸都冻僵了,幸亏不用站在冷风里排队,要不然我回去真的要感冒了。”

到11:15,近500名家长完成了报名。昨天晚上,记者了解到,全天的报名人数超过了800人,比去年总数还多。

是“龙宝宝”太多还是家长三心二意?

“去年9点的时候只有200号人,今年不到9点半里面250人,外面250人,还有几十人拿不到号。”南京玄武外国语学校董事长孙菊生说,今年不少公办名校今年又被要求压缩择校生数量,民办学校的报名人数可能会超过250人,是去年的两倍左右。

“上午报名的差不多近500人,250个是坐小凳子排队的,另外拿号的前216人也争取在上午报完。”珠江路小学学生家长贺女士说,自己8:30来到玄外的,原以为是踩着点来得正好,没想到前250个坐小凳子的机会没赶上,后来发上的号,她抢到了216号,一打听才知道,上午最后一个号是216号。“好险,我是倒数第三个。”

不过真正进入报名现场体育馆,人头攒动的画面并没有出现,家长们被隔成6排,每排都有20多张排放整齐的小板凳,家长聊天边等待老师的审核。通过审核的家长则忙着填写报名表格。在出口附近的桌子上还放了几个热水瓶和一次性杯供家长取用。体育馆上方一块大屏幕显示着登记程序:先预审材料、领登记表、填写登记表,再交登记证加盖印章。

来自浦口的王女士一说,“今天真冷,早上出门的时候好像还下了点小雪,我第一次来这边不太认识路,下车走了半个小时

报了800多人,比去年总数还多

录取比例超10:1

■高校自主招生

五所高校昨进行自主招生考试,南师大和南邮都首次引入专业测评
大学里适合什么专业,先来做个测试吧

昨天,南京理工大学、南京师范大学、南京邮电大学、南京工业大学和中国药科大学五所高校扎堆进行自主招生考试,5000多名全国各地应届高中生前来“应战”。快报记者探访发现,南理工以笔试选拔考生,其他高校均以面试来观察学生,但都是想看看考生与这所学校的匹配度。

——实习生 须君花 快报记者 金凤 黄艳

■笔试

题目很“高考”但不易拿高分

“考得怎么样?”“好像不错,但又有点码不准。”昨天走出南京理工大学自主招生考场,不少考生都感觉挺纠结。

“我觉得数学好难啊,好多没有做出来。”不少文科生都表示数学难度比较高,做起来时间

很紧。而12点半出来的理科生觉得比文科生轻松一些。

同时也在上午进行的英语考试大部分考生都觉得考得还不错,南师附中的小方回忆说:“英语难度和高考持平吧,阅读理解里面科普人文知识比较

多,做下来还蛮顺利的。”

下午的语文、历史、物理三门考生们都纷纷表示做得很“爽”。连一直最被考生们惧怕的作文题也是出得很“高考”。

“以往自主招生考试和高考挺矛盾的,为了复习自主招生考试要看竞赛题,要背大量的知识点,还耽误了高考,成为另一种负担。但这次考试很显然不需要另外准备。”但考生们也表示,要想得高分实在不易,试卷的难度在于可以用大家都掌握的知识解决问题,但要很动脑筋。

——实习生 须君花 快报记者 金凤 黄艳

■面试

不考“国家大事”题目也挺有生活气息

对哪个更感兴趣;加入生物小组还是练习英语口语,你会考虑参加哪项活动?”昨天,在南师大举行的自主招收尖端创新人才考试中,只要在线填写100多道测试题,可以得到一份专业选择评估报告,让考生了解自己适合读什么专业。

南京师范大学心理健康教育咨询中心主任周红表示,这套题目是由教育部就业指导专家设计,“主要想帮助考生了解自己的专业兴趣爱好,并结合自己特点确定相匹配的专业,并作出未来的职业规划。”

——实习生 须君花 快报记者 金凤 黄艳

■南师大

男人也是水做的?请从生物学角度答

“感觉题目很贴近生活。有一道题目要求从生物学角度解读‘男人也是水做的’。”在参加南师大面试时,南京某中学理科生小童本来以为面试会考“国家大事”,但没想到题目很有生活气息。

南师大命题组相关工作人员介绍,“这道题目对考生的常规思维产生冲击,要求考生迅速对高中化学、生物课程内容中关于水、生命及人体等知识作梳理,同时还会考核学生的心

理素质和临场应变能力。”

——实习生 须君花 快报记者 金凤 黄艳

■南工大

谈谈为啥“80后”总得国家最高奖?

近年来获得国家最高科学技术奖的学者们为什么都在80岁以上?在南京工业大学,题目的设置也很有理工科院校的特色。“这是个开放性

的问题,可以考察学生是否关心时事,由于学校是以建筑、土木等专业为主,而获得国家最高科学技术奖的学者很多具有理工科学背景,考生可以结合自己的知识储备,谈一下未来的职业规划。”南工大招办主任周辉介绍。

■南邮

首次对考生做心理及专业倾向测试

南京邮电大学首次将心理及专业倾向测试纳入自主选拔面试环节,也有特殊用意。

“我们学校大部分的学科专业性强,对学生的动手操作能力要求高,统一组织考生进行网络在线测试,较

为准确地了解考生的心理健康情况、适合专业类及方向,为考生更好地选择适合的专业方向提供服务。”南工大招办王老师介绍。

江苏省室内装饰资质企业 江苏省室内装饰协会会员 专业承接家装、酒店、门面房、厂房、办公空间

锦全装饰 ——微利专家 先装修后付款

庆新春 大酬宾 1. 满2万,送阳台地砖5m²
2. 满3万,送厨房墙砖20m²
3. 满4万,送厨房墙砖20m²并送阳台地砖5m²
4. 满5万,送厨房墙柜(3m),并送阳台地砖5m²
5. 满6万,送厨房墙柜(3m),并木工板免费升至E0级
6. 两家及以上,享用团购价85折优惠

★免费量房、免费设计、免费报价,在签单前不收您一分钱——让您放心地“货比三家”。
★主材及人工分项报价——让您消费得清清楚楚,明明白白。
★所有主材均达到环保要求,坚持以低于市场价格销售——让您坚信“低价也有好货卖”。
★现场施工的为:江苏新华机床有限公司拥有的二手机床设备资产28台。
总公司:中山南路360号同坤大厦1201室 办公:桥北花园3号门301室 电话:52381259 江北电话:86054007 江宁:13913855588

江苏省拍卖总行有限公司 拍卖公告 ★市装修资质企业 ★优秀品牌装饰企业
本公司将于2012年3月20日下午2时30分在南京市鼓楼区虎丘路195号二楼拍卖大厅举行竞拍会。 拍卖标的为:江阴新华机床有限公司拥有的二手机床设备资产28台。
本公司地址:南京市鼓楼区虎丘路195号二楼拍卖大厅。 拍卖时间:2012年3月20日下午2时30分。 拍卖方式:公开竞价。 拍卖保证金:人民币40万元。 拍卖成交价:人民币40万元。 拍卖成交后,买受人必须在3日内付清全部款项,逾期不付,将承担违约责任。 拍卖公司名称:江苏省拍卖总行有限公司。 拍卖公司地址:南京市鼓楼区虎丘路195号二楼。 拍卖公司电话:025-65628756,13901697567 张先生。 拍卖公司网址:www.jscgjy.com

南京市房地产拍卖调剂有限公司 拍卖公告 1. 门面房、写字楼及人工 70元/m² 10. 工艺品及古董、耗材及人工 95元/m²
2. 工业车间、料库及人工 300元/m² 11. 展厅地砖 360元/m²
3. 宿舍及人工 55元/m² 12. 展厅房门 300元/m²
4. 陈列架及图书、资料及人工 15.68元/m² 13. 人造石台面 260元/m²
5. 多功能办公室及多层办公室、耗材及人工 15.68元/m² 14. 大衣间隔板 360元/m²
6. 石膏工艺线条 6元/m² 15. 书架 350元/m²
7. 岩棉板隔墙、耗材及人工 38元/m² 16. 吊柜 380元/m²
8. 抽屉隔板及耗材及人工 30元/m² 17. 桌椅 380元/m²
9. 吊平顶、耗材及人工 78元/m² 18. 电视柜 380元/m